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アンケートでのご意見等について 

 

＜第７回懇談会 ご感想シート＞ 

○多目的室のいずれか、茶室にできるか。さざんかの生徒たちが活動できる屋上

に菜園を作れないか。屋上でウサギ等を飼育することは難しい？ 

グループワークですと、テーマを与えられてしまい、意見を言いたくてもテー

マとずれているとグループ発表に入れられなくなります。自由な発言の場も大

切だと思います。 

 

○校舎周辺の緑化について、桜の木は中学校において必要性を大切にしてほし

い。天沼中ではラベンダーポプリの栽培、ポプリ作成を１０年以上前から続け

ています。生徒活動の一部でもあることから、緑化だけと考えず、想いも大切

にしたいです。 

学校支援本部として、伝統文化教育としての茶道／華道も長い間行ってきた天

沼中の伝統の１つです。茶室の配慮もいただければ幸いです。 

 

○・サロンについて映像のイメージがありましたが、あたたかいあのような雰囲

気の校舎ができたら素敵と思いました。（視察で見た杉二小もサロンスペース

がありましたが、建物全体が無機質で、１階のサロンスペースは暗く、あまり

有効活用できていないイメージがあるので。うろ覚えですが…） 

・１２月１７日に天沼小 PTA の運営委員会で、共有、ご意見いただきたいと思

っています。いつ、どの段階になるか、工期が短縮されたということで、以前

いただいた資料の最新版がいただけるとありがたいです。 

・仮設校舎は現校舎より環境が良いかもしれないので安心しているところです

が、騒音、振動は心配です（娘は３年間工事の中での通学になります）。 

・今後、部活動についてはどうなるか。それによってテニスコートの問題も変わ

ってくるかと思いました。 

・前進あるのみかと思いますので、前向きに皆で良い学校づくりができたらと思

います。子どもたちの意見ぜひききたいですね。 

 

○令和９年から校舎改築であれば、現５年生は入学した時から、現６年生は２・

３年と仮校舎で過ごすことになります。 

保護者の方がしっかり検討できるようご配慮をお願いします。（中瀬中の改築

の時も対応していただいたので安心はしています。同様のことは教えていただ

いていると思っています。）将来通学するお子さん、将来の保護者の意見も反

映できると良いです（オープンハウスでも対応していただいていますが…）。

働く教員の意見も反映できると良いです。 

○・A 案で話が進んでおりますが、さざんか教室の出入口がバス通りに近い方
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が通いやすいというアンケートの意見がありました。その点改善ができれば

よいと思いました。 

・ぜひ生徒の意見を聞ける機会を設けてほしい。実際に通って生活しているか

らこその意見が出ると思います。 

・Ａ案、アリーナが西側に移動することになる。近隣住民の方への音・声の問

題は大丈夫なのか気になりました。 

 

○・細かいことでしたので、特に挙手しませんでしたが、資料７について、差し

替えた物でも資料４で示されていた A 案の動線変更が反映されていませんで

した。（給食室⇔さざんか教室の位置変更に伴う出入口変更） 

ご説明の中でも、“書面上”と同じように話されていたので、お気付きでなか

ったらと思い指摘させていただきました。同日の配布資料内での違いは混乱す

ると思います。（特にこの点はオープンハウスアンケートであがっていました

ので） 

・さざんか教室の位置の移動に伴い、周辺の緑化域（と捉えていいのでしょう

か？）の利用についても変化があるように思います。南側にあった時は西側が

現状より広くなることも合わせてさざんか教室の“庭”のように使っていただ

けると思いましたが、給食室・美術室・技術室の“うら”になってしまうと粗

大ごみ置き場にならないか少し懸念します。 

 

○A 案に集約しつつあるが、校舎棟が少し削られるとのこと。できるだけ広く

使用できるようにしていただきたいと思います。テニスコートについては、グ

ラウンドの外に設置できるように検討していただきたいと思います。 

 

○A 案で良かったと思います。次回はグループワークで皆の意見が言えるとい

いと面ます。 

 

○・現在の状況では地域と学校とが色々な施設を共有することが難しい状況で

す。改築後は学校が地域から孤立することのないような仕組みを作っていた

だきたいと思います。 

・建物のランニングコスト（全て含め）は重要なものだと思います。（例えば、

屋上緑化をすることによって、メンテナンス・配水管の管理・清掃のしにくい

デザイン／インテリア等） 

・改築中の子どもたちの心身のケア、緑化等もどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

○校舎延床面積が減らされてしまうとのことですが、設計の力を信じ、次回の図

面を楽しみにしたいと思います。 

 A 案の校舎校庭の配置は本当に素晴らしく思います。これから、校舎内の検



3 

討が始まりますので、保護者の意見を集約し、懇談会に提出できればと思いま

す。調査対象や方法については、ＣＳ委員会で学校と協議の上決定したいと思

います。 

 テニスコートは現在の２面の他、１面を独立して設置いただけると大会を開

催できますし、生徒たちはのびのびと部活動ができるのではと思います。 

 

○今回の会議でＡ案に決まるとのことで、今までの検討お疲れ様でした。 

今回私が気になったのは屋上のプールです。ただでさえ暑すぎてプールに入れ

なくなるのに、屋上のプールは大丈夫なのでしょうか。 

屋根を付けるや、屋内プールにするというのは難しいでしょうか。暑すぎて屋上

ですと劣化も早いのかなあ等懸念もあります。 

折角新しく作るのであれば、今後の気候も検討材料にしていただけたらなと思

い書かせていただきました。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

○さざんか教室について、いろいろ皆様からのご理解とご配慮いただき感謝し

ております。今更なのですが、図面を読めずさざんか教室の場所は現在と同じと

思い込んでおりましたが、天沼教室に戻って指導員等の意見を聞いたところ、こ

の位置では全く北側で日差しがなく、簡単な園芸や野菜作りもできないのでは

と指摘を受けました。 

先日の論議でＡ案は動かないかと思いますが、適応指導教室に全く日差しがな

いという事態にならないように今後の検討の大きな課題としてお考えいただけ

ればと思います。 

農業体験等、地域の方々のご厚意で外の農地でやらせていただいておりますが、

日常的には教室の外の狭い空間ですが園芸・簡単な野菜作り等を行っておりま

す。北側で全く日がささないということが起こらないように工夫・ご配慮をお願

いいたします。 

 

○１．会議の進め方について 

会議の終盤での讃岐氏からのご指摘のように、委員からのより多くの意見

を集めるためには、グループワークによる発言の方が出やすい気もする。一

問一答形式だと、意見陳述を控える向きがあるやも知れぬし、また発言者が

限られるという点も懸念材料か。 

２．資料１、A 案～C案の比較について 

・各案について、メリット、デメリットの要素分析によって、新たな提案

の"A 案"が最優先候補となったことは好ましい。 

・次回は、第 7回の議論で出された意見をもとに、A 案について『評価が

高い点』、『改善が望まれる点』という観点でまとめられることを望む。 

３．運動場における各種要素の配置について 
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会議中にも発言したが、具体的に提案する配置も含め、以下に補足する。 

是非、前向きにご検討を頂きたい。 

・A 案にて、150m トラックに思い入れがあるようにも感じたが、何よ

りも多種のスポーツを支援する意味でテニスが残留するなら、トラック

外へ配置するということが必要。 

※バレー、バスケット、バトミントン、卓球⇒アリーナ； サッカー、

陸上、テニス⇒校庭 

・125m、6レーンでも陸上は十分に活動できると判断し、その配置とす

れば北側にテニスコートが配置できる。クラブ活動による校庭使用の棲

み分けも可能となる。 

・125m、6レーンでも、バックストレッチ側に 50m直線レーンは設置

可能かと。 

また、バックストレッチからのスタートで、ホームストレッチの直線レ

ーンにて 100mゴールの設置も可能ではないか。 

・125m、6レーンにすることで、体育祭等でのホームストレッチ側に本

部席が余裕で設置可能になる。（バックストレッチ側２F に観覧席があ

れば更に盛り上がる。） 

・A 案、北側配置の倉庫棟は東側へ、その上に観覧席が設置できればなお

良い。 

・駐車場、駐輪場、砂場エリアも別配置が可能かと。 

４．校舎内における各種要素の配置について 

提案したい件もいくつか予測できるが、次回までの検討課題としたい。 
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第 7 回懇談会資料［A 案］校庭配置に対する別の提案    

 

【提案の要点】＜赤枠にて表示＞ 

１．トラックを 150m→125m 

２．50m 直線をバックストレッチに（125m トラックでも配置できるはず）。 

３．北側スペースが広く確保でき、そこへテニスコートを（トラック内テニスコ

ートは×）。 

４．倉庫をトラック東側に配置（２Fに観覧席が設置できれば better）。砂場・

鉄棒は南西隅に。 

５．駐車場を北側に、駐輪場を東側に配置。 

６・125m トラック採用にて校舎前のスペースが確保でき、運動会時の本部席

に。 

７．125mトラックでも、本部席前に 100mゴールが設置できるはず。 
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（参考）傍聴者アンケート 

 

○近隣住民です。様々な制約がある中で、知恵を絞っていただいている様子を知

り、有難く思っています。以前、井荻中の建て替え工事のタイミングで、近くに

住んでいました。仮校舎で中学校生活を送る子どもたちにも十分配慮を。 

 

○さざんか荻窪教室の保護者です。新しい A 案の平面図においては、これまで

希望していた心理的安全性と活動範囲の配慮がされていて、大変有難く思いま

した。 

屋上の活用について、是非天中生徒・さざんか教室の生徒・児童が使えるように

検討をお願いいたします。 

北側の階段も屋上まで繋げて、さざんか教室からアクセスしやすいように変更

可能なら、検討いただきたいです。 

また、校内別室の整備が進められていますが、さざんか教室と同様、心理的安全

性に配慮した場所を確保することが重要であると思います。企画の段階から、設

置する場所を決める必要があると思います。 


